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Na aula passada estudamos a importante conceito

Le diferencial para funções f : r CRM-IR*
Vimos que, f é diferencional em atint(r) se,
e comente se (def) 7 L : IR-1" transformação
linear tel que

lim f(n) -f(a) - ((n-a) = 0
- &
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Vejamos mais un exemplo :
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Fatauti,
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Pror: Se f : r CRM-IRM for diferenciável em a cintar,
-

então f el continua .

emorsth: De foto , comp + é diferenciável em a
,

entãe - L : /1m-12" tranf -

lined tol
que

f(a) = f(a) + (m -a) + In - all . e(u-a)
;

onde lima) = 0.
n+9 11n-all



Entre :

fal-f(a) = ((n -a) + 11n-all . 1(a-a)

Passando o limite com +a
,
obtemos :

lim fral-f(a) = him ((n-a) + lin-all . 1 (ae
n- 9

-

= L(0) + 11011 .. 0 = O
- ~

11
o T&e tranformação lina.

Logo, obtemos que

lim fral-fa) =o
,
on ujo,

n +d

limfu) =fal
,
i
. e,

n-1 a

↓ e continua no ponto a fint(r)
.
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Vamos considerar o estanteLa aula como

uma aulaLe exercício Diversos para anição La

19 PROVA



LISTA Ofi
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solução : Trecisamos verificar a positividade (i);-

simetria (ii) e a Leigualdade triangular (iii)

Sejam , n, 4, 2 IRT = 10
,
+0). Entre :

(i) POSITIVIDADE :
-

d(
, y) = (t -y)30e
d(n

,
7) = 0 E (y - y) = 0 C

* - 7 =0n =1

(ii) maria : dangy) Ed (, 2)

am
,
x) = (t -Y))* -E) = day, m) .

(
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(ii) Desigualdade triangular : d(n
,
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,
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De foto :

h(x
, y) = (t -y) = Pa -E+E -* 1 in

mu
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⑫ Fortanto, a aplicação d Cfine
do mópulo .

S uma métrica em IRT
,
e
,
com

<(a) + 1bl ino
,
tem-1 que (1+, d) eum

espaço métrico .

-

L1 .

Y A Suponha que (r ,4n) + 14
, 4)

↑
Y -- & (4

,7I
Ouseja, dado 230 7 m

,
EIN5 -

Ad que
,

fm >, no"
- S

4 U i
=> d()m,im); (n,4) < E

---

122->

Precisamos motor que Hu-H & Yn+ + em IR.

Fora o Ex0 Lato
,
tem-se no EIN

, tolque ,
umno

=> #an-x) + &Yn -y) < E.
-

Então
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Ou seja ; temos : Invulca /in-11c9,

Vn>
,Mo

remminto
,

obtemos
que ,

VETO Lato
,
7m. EIN tol

que , unzno, implica em :

(nn - /E
;

l

1in-Y/ < 2
;

Ou seja,
mostramos que un+ e que Yuty.

-
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Solucio : Lembre que int .(X) e o con
: de todos os pontos

-

interiores to carp: X, e que,
def.

a tintX# Isso tel que Bay
(a) int(X1Y) = int(x)1 int() ·

AF - 01 ! int(X1Y) < int(x) e int() :
-

-

Dado a fint /X1Y) qualque , precisamos motor

que a E int(x)1 int() .



Como a fint (X1Y)
,
entre

,
7830 fel que

B(a) c XnY,

logo , B(a) <X e B(a) CY
,
cf . conceitode

S

interação La conjuntos. Disco, temor que

· Bas X a Eint X
j 3= at intX Mist Y

· Bal <Y f a firtY

Tela arbitrariedade La escolha Lo ponto a, concluímo

a AF - OL .

-

AF-02 ! int(x) 1 int() < int(X1Y) :
-

Dolo a -int(X)1 intlY)
,
precisonol mortres que

a E int (X1Y)
.

Tomo a <intX 1 intY
,
entre segue que

a E intX e a finty
.

Logo , ES,, 5270 tain que Bal (Y e Ba Y

*
Forced minksko .

X
a Assim

, termos que :
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B(a) <X e BCYB) XY
ou veja ;

a - int(X1 +) .

Tela arbitrariedade La escolha Lo ponto a
segue aFO2.

For fim, pelor afirmações os sor segue a

igualdade Linejado.

(b) int/X) V int() < int/XVY) :

DeLo a < int(x) Vint() , precisamos motos

que a E ie(XvY) .

Je a tint(X) Wint (Y)
,
entre

a finty on a finty.

· re a fintX : entre, Isso tel que

Bas X C XVY . Logo, a int NVY

· se a finty : entre , 78,30
tol que

Bal CY CXUY . Logo , a int (X)



Ou seja, temor

a fintX on afinty +> at int(XVY)

Pa : P+ R ; @
+ R => R . Ilogical

CELIMININASE Do Conectivo ou]

Fatento
,

afint(XVY) . Fel arbitrariedade La

excolle La ponto a, segue que

int() V int() < int/XVY)
.

Muspo : Vimos no exercicio anterior que

int(x) v int() < int(XVY) ·

Entãe, Leverá ser folla a contenção contrária.
Or seja , termos que concluir, com um exemplo .

int NXVY) < int(x) vernt()

Tome X = O
; Y = I .

Entã XVY = QUI = IR ; e

int (XVY) = int112 = 1
.
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Torém ;
intQ = 0
-
---
--
--

-a + Q ; -So
,

B(a) = (a-S
,
a+b)(Q

S
↳ Pois UM INTERVALOB& IRRECIONAIS
ISSO CHAMA-SE DE PROPRIEDADE

DA DENSIDADELIt EM 117 .

Do mesmo modo
, tenele
irti =0

pisso
,
temos : int Q U int =00 =0

;

então
,
se
,
por absento, nole que

int NVY) C int(x) vernt<Y) ,
entãe neste cos

,
tramos :

/

IR = int IR = int(XVY) < int X V inty =O
=> IR CO , unh



Portanto
,

int NXVY) < int(x) vent() .

-

La
=

E

São : Vimos em aula
que

X < M e fechado de M E Xé aberto de M .

Neste casa
;

N = 11
,
2
,
3
,
1, ... 3

INC
~·um usuL

IN"= C-*, 1) V
(2
,
2) v (2, 330

...

e uma uniõe de abertos telR e portanto, IN'e
um aberto Le /R .

Conclusão : IN é um feclado de IR.
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